

003

В отделе
МИР СССР
СЕКРЕТАРИАТ
В. № 603/24
31. VII 1978г.

Вх. № 1186-006
31 VII 1978г.

103

ИЗ ДНЕВНИКА
А.М.ПУЗАНОВА

"26" июля 1978 года
Исх. № 577

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ
с секретарем ЦК КПСР, заместителем премьер-министра, министром иностранных дел ДРА
ХАБИБУЛЛОМ АМИНОМ

II июля 1978 года

Посетил Х.Амина в Министерстве иностранных дел и представил ему делегацию Академии наук СССР во главе с президентом Академии наук Таджикской ССР, членом-корреспондентом АН СССР, депутатом Верховного Совета СССР М.С.Асимовым, прибывшую в ДРА для переговоров о советско-афганском научном сотрудничестве.

В начале беседы Х.Амин приветствовал советскую делегацию в связи с ее прибытием в революционный Афганистан и сказал, что революция 7 саура стала предметом гордости не только для афганского народа, но и для народов других стран. Она была следствием Великой Октябрьской социалистической революции и является примером для многих стран мира. Мы всегда черпали вдохновение из идей Октябрьской революции и многие афганские революционеры воспитаны на трудах великого Ленина.

Остановившись на советско-афганских отношениях, Х.Амин сказал, что как в ходе осуществления апрельской революции, так и в последующий период, мы всегда были очень искренни и близки с советскими друзьями, которые оказывают нам всестороннюю помощь и поддержку. Советское посольство всегда приходит нам на помощь в трудные моменты, и это является залогом победы нашей революции. Сотрудничество наших стран в области науки и культуры, продолжал Х.Амин, окажет большое влияние на все стороны жизни афганского общества. С самого первого дня создания нашей партии мы говорили и говорим о том, что опыт Советского Союза - главное условие наших успехов, и мы считаем для себя большой честью, что имеем возможность опереться на опыт советских друзей. Хотя Афганистан и небольшая страна, у нас немало талантов и культурных ценностей, каждая народность нашей страны имеет свою богатую историю и культуру. Важной целью революции является объединить весь народ, все материальные и культурные ресурсы для победы революции, а для этого мы должны широко развивать научные исследования и в этом мы ждем Вашей помощи и содействия. Вопросы развития нашей науки должны решаться реалистически с учетом условий Афганистана и здесь неуместны фантастические, нереальные проекты. Так же как

12

Handwritten initials and marks on the left margin.

освоение космоса Советским Союзом осуществляется на строго научной основе, так и в нашей стране все планы и программы должны быть строго научными и реалистичными. Если же мы в каком-то случае пойдем на осуществление фантастического, нереального проекта, то ответственность за это будет лежать на обеих сторонах.

В ответном слове глава советской делегации поздравил Х.Амина с победой апрельской революции и кратко рассказал о цели приезда советских ученых: познакомиться с состоянием научных исследований в ДРА, установить более тесные контакты с афганскими учеными, наметить планы научного сотрудничества и пригласить афганских ученых посетить Советский Союз.

Х.Амин обещал оказать максимальное содействие в работе советской делегации и в заключение сказал: "У нас нет секретов от советских друзей, так как мы всегда стремились воспитать у членов партии четыре основных качества: патриотизм, марксизм, советизм и интернационализм".

Совпосол поблагодарил Х.Амина за встречу с советской делегацией и сказал, что приезд советских ученых в Демократическую Республику Афганистан является еще одним свидетельством крепнущей дружбы между советским и афганским народами. Переговоры, которые делегации проведут в Кабуле, несомненно, откроют новые направления в разностороннем советско-афганском сотрудничестве, получившем новый импульс после победы апрельской революции.

ПОСОЛ СССР В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКЕ АФГАНИСТАН

А. Иванов
А. ИВАНОВ

- 5-лт
- 1 - тов. Козыреву С.П.
- 2 - ОСВ
- 3 - АН СССР
- 4 - ОИ
- 5 - в дело

Лин